

(吉隆坡29日讯)东协基建市场蓬勃发展，企业融资需求增，大马再抵押机构(Cagamas)指出，本地企业在寻求融资时仍多依赖银行贷款，债券融资仅占整体贷款约20%，相比之下具有更多成长空间。

大马再抵押机构主席黄三光说，亚洲市场基建项目庞大，亚洲开发银行(ADB，简称亚发银)更曾预测，亚洲基建项目需至少8000亿美元(约2兆6200亿令吉)融资，当中大部分集中在东协。

“东协债券市场将成这些基建项目争取长期资金的最好平台，作为固定收

再抵押機構吁企業 以債券融資較穩定

益资产的债券，可助企业筹措长期资金，相对其他融资工具也更为稳定。”

升息不影響債市

他今日出席2014年东协固定收益资产峰会(AFIS 2014)后，如是回应媒体提问；列席者包括国家银行副总裁拿督莫哈末依布拉欣、大马再抵押机构总

裁兼总执行长曾志良及中国银行(香港)副总裁朱燕来。

国行7月升息25个基点至3.25%，询及会否冲击债市，黄三光透露，债券会对资金的供需做出反应。

“调高隔夜官方利率仅是短期影响，整体冲击不大，全球市场都已在部署调高利率，市场理应已做好应对准备。”

另厢，大马再抵押机构上周一(22日)完成首个以人民币计价债券金虎债券，规模达15亿元(约8亿令吉)，这也是我国企业至今发行最大型人民币计价债券，同时也是东南亚至今最大规模的债券发行。

黄三光指出，公司接下来计划发行多元货币债券，探讨以美元、日圆或欧元发债，目前仅是初步阶段还未有具体细节。

■ 黃三光(左)贈送紀念品給莫哈末依布拉欣。

